

Однако мы должны оставаться оптимистами. Еще не слишком поздно, учитывая тот факт, что мы осознаем, что поставлено на карту и что мы должны мобилизовать все свои силы. Организация Объединенных Наций вновь открывает для себя путь, проложенный для нее ее основателями: оказание помощи в мирном урегулировании споров, создание международного сотрудничества в целях развития и обеспечение прав человека.

Мы нуждаемся в Организации Объединенных Наций как никогда ранее; это единственный универсальный орган для принятия всеобъемлющих мер, который является законным и признается в качестве такового всеми государствами. Так давайте же окажем ей свою полную поддержку. Франция, со своей стороны, дает такое обещание.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово министру иностранных дел Таиланда Его Превосходительству г-ну Кантатхи Супхамонгкону.

Г-н Супхамонгкон (Таиланд) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, от имени делегации Таиланда я хотел бы поздравить Вас с избранием на пост Председателя Генеральной Ассамблеи на ее шестидесятой сессии. В этом году Генеральной Ассамблее предстоит решить столь же сложную задачу, какая стояла и перед г-ном Жаном Пингом, Вашим предшественником. Моя делегация искренне благодарит г-на Пинга за его сильное руководство в один из наиболее сложных периодов в истории Организации Объединенных Наций. Моя делегация также признательна Генеральному секретарю за его неустанные усилия и активную роль.

Прежде всего позвольте мне выразить свои искренние соболезнования американскому народу в связи с уроном, который нанес ураган «Катрина». В связи с тем, что в декабре прошлого года мы сами серьезно пострадали от разрушительного азиатского цунами, мы всей душой сочувствуем американскому народу. В период после цунами мы были глубоко тронуты масштабами помощи, которая была оказана нам странами всего мира. Наши друзья стремились сделать все возможное, чтобы помочь нам пережить самые черные дни нашей жизни. Тайский народ в том же духе предлагал руку помощи своим соседям, пострадавшим от того же бедствия. Мы стали свидетелями того, как после урагана «Катрина» весь мир в том же духе проявления об-

щей ответственности пытается прийти на помощь Соединенным Штатам. Нам необходимо и в будущем действовать в том же духе общей ответственности при решении старых и новых проблем, возникающих в современном глобализованном мире.

Нам, безусловно, предстоит еще сделать многое. Во многих странах продолжают свирепствовать нищета, голод, смертельно опасные инфекционные заболевания и происходит ухудшение экологической обстановки, что наносит огромный ущерб. Это так называемые молчаливые убийцы. Мы не можем и не должны их игнорировать. Ежедневно в мире в условиях нищеты и голода гибнут 50 000 человек; 30 000 детей не доживают до своего пятилетия. И несмотря на это, на оружие и вооружение по-прежнему затрачивается больше денег, чем на поддержание жизни людей. Это является неприемлемым.

Шестьдесят лет назад желание добиться единства в условиях разнообразия с общей ответственностью привело к созданию Организации Объединенных Наций. И сейчас, в свои 60 лет, Организация Объединенных Наций живет в условиях мира, который весьма отличается от тех условий, которые существовали в 1945 году. Существующие сегодня вызовы безопасности людей и экономическому развитию могут представлять столь же серьезную опасность для международного сообщества, как и традиционные вызовы в форме военных конфликтов. Для того, чтобы лучше служить народам мира, Организация Объединенных Наций должна быть способной к принятию эффективных действий.

Итоговый документ, принятый на пленарном заседании высокого уровня Генеральной Ассамблеи (резолюция 60/1), отражает общую приверженность руководителей стран мира делу развития, мира и безопасности, а также уважению прав человека и человеческого достоинства. Он способствует созданию условий для достижения мира и процветания во всем мире.

Я полагаю, что, как ни трудно нам было достичь консенсуса по итоговому документу, еще сложнее будет претворить этот консенсус в конкретные действия. Предстоящий путь будет нелегким. Сталкиваясь с ожидающими нас трудностями, мы не должны ослаблять усилий по достижению своих общих целей.

Таиланд намерен совместно с Организацией Объединенных Наций и всеми государствами-членами добиваться того, чтобы концепция наших руководителей и стремления наших народов привели к конкретным результатам. Мы будем принимать активное участие в решении таких вопросов, как активизация работы Генеральной Ассамблеи, укрепление Экономического и Социального Совета, реформа Совета Безопасности и учреждение Совета по правам человека.

Мы видим достоинства в идее коллективной безопасности, направленной на защиту людей от геноцида, военных преступлений, этнических чисток и преступлений против человечности. В целях достижения прочного мира и безопасности Таиланд твердо поддерживает учреждение Комиссии по миростроительству, как механизма обеспечения устойчивого постконфликтного восстановления и развития. Мы также хотели бы, чтобы была проведена обширная реформа управления, с тем чтобы повысить действенность и эффективность работы Секретариата и обеспечить большую степень его подотчетности.

Мы должны удвоить свои усилия, чтобы вырваться из порочного круга нищеты, болезней и конфликтов. Главная задача нашего времени заключается в том, чтобы добиться всеобщего мира, процветания, достоинства и свободы. Будучи Председателем Сети безопасности человека, мы с удовлетворением отмечаем, что подход к безопасности, в центре которого стоит человек, стал неотъемлемой частью нового консенсуса в области коллективной безопасности.

Искоренение нищеты не должно оставаться только мечтой. Мы должны претворить эту цель в жизнь. Организация Объединенных Наций должна мобилизовать все соответствующие специализированные учреждения и привлечь ресурсы с целью оказания помощи развивающимся странам в осуществлении устойчивого развития. Развивающиеся страны должны быть в состоянии определять и использовать свои внутренние резервы и свои сравнительные преимущества. Следует обеспечить доступность мер по созданию потенциала и технической помощи. При наличии надлежащих директив и стратегий, а также соответствующих инфраструктур развивающиеся страны могут совершить скачок вверх по лестнице развития в нашем современном

мире, в полной мере воспользовавшись преимуществами глобализации.

В связи с этим мы в Таиланде учредили стратегию развития, ориентированную на человека, которая реализуется наряду с демократией и благим управлением. На международном уровне мы активно осуществляем либерализацию торговли и капиталовложений. Такова наша двуединая политика.

Национальные усилия должны быть подкреплены благоприятной обстановкой в мире. А это предполагает наличие свободной и справедливой международной торговли, которая могла бы служить эффективным стимулом устойчивого развития. Говоря о свободной торговле, мы должны помнить, что не все в равной степени готовы конкурировать в рамках одной системы свободной конкуренции. Два дня тому назад, с этой же самой трибуны, наш премьер-министр подчеркнул, что пациент, которого только что перевели из реанимации в обычную палату, не может участвовать в соревнованиях в рамках тех же правил и условий, что и тренированный спортсмен. И это абсолютно верно.

Таиланд приветствует подтверждение Монтерейского консенсуса и других предложений по новаторскому подходу к финансированию развития. Финансовая помощь, оказываемая развивающимся странам, должна направляться на усиление стран-получателей этой помощи. Мы должны избегать новых ловушек, в результате которых возникает еще большая зависимость. Мы должны совместно работать на основе партнерства в целях достижения устойчивого развития.

Партнерство также играет крайне важную роль в сфере энергетики. Быстрый рост мировых цен на нефть наносит большой ущерб развитию и способен свести на нет многие из результатов, которые были завоеваны развивающимися странами ценой таких больших усилий. Чем выше цена на нефть, тем больше времени понадобиться многим из развивающихся стран для осуществления целей в области развития, сформулированных в Декларации тысячелетия. Организация Объединенных Наций должна способствовать мобилизации всемирного сотрудничества с целью обеспечения энергетической безопасности, а также развития альтернативных источников экологически чистой энергии.

Организация Объединенных Наций должна также прилагать больше усилий, чтобы добиться более активной совместной деятельности государств-членов посредством содействия созданию партнерств, таких, как партнерства по линии Север-Юг, Юг-Юг и трехстороннее сотрудничество. Мы стремимся к созданию нового и более прочного стратегического партнерства в целях развития между Организацией Объединенных Наций и ее государствами-членами.

В Юго-Восточной Азии именно благодаря этой тенденции происходит преобразование региона. Со своей стороны, Таиланд стремится создавать партнерства в целях развития повсюду в мире. Посредством инициатив в области развития в рамках регионального сотрудничества, таких, как Стратегия экономического сотрудничества Айеявади-Чао Прайа-Меконг, Инициатива стран Бенгальского залива в области многосекторального технического и экономического сотрудничества и Диалог развития Азии (АСД), Таиланд вносит свой конструктивный вклад в поддержку работы Организации Объединенных Наций в сфере развития.

Посредством наших действий мы продемонстрировали, что помочь в целях развития не является дорогой с односторонним движением — с Севера на Юг. Страны Юга могут оказать друг другу существенную помощь в целях взаимного процветания посредством сотрудничества по линии Юг-Юг. В этой области мы в Таиланде работаем в тесном сотрудничестве с другими развивающимися странами, проводя обмен знаниями и передовым опытом, особенно в тех областях, где у Таиланда имеются специальные знания, таких, как развитие сельского хозяйства и здравоохранение.

Маргинализация порождает обиду и гнев, которые служат питательной средой для распространения экстремизма. Развитие помогает предотвратить подобное явление. Создание глобализации «с человеческим лицом» является крайне важной и неотложной задачей. Вместе мы можем создать обстановку, способствующую пресечению волны насилия, стимулирующей экстремизма и дискредитации притягательности терроризма. Следует также признавать религиозную и культурную самобытность и проявлять к ней уважение. Это — единство в разнообразии. Это — путь к умеренному подходу и пониманию. Это — мирный способ борьбы с насилием и терроризмом. Здесь мы должны осудить терроризм

во всех его формах и проявлениях, каковы бы ни были его цели.

Множество вопросов стоит в нашей повестке дня. Нам предстоит нелегкий путь. Мы должны совместно прилагать усилия к тому, чтобы черпать силу в разнообразии, проявляя обостренное чувство совместной ответственности. Давайте добиваться того, чтобы Организация Объединенных Наций действительно служила людям, независимо от того, кто они и где они живут. Давайте добиваться того, чтобы «мы, народы Объединенных Наций» действительно жили «при большей свободе», как предусматривалось отцами-основателями нашей Организации 60 лет назад.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставлю слово министру иностранных дел Армении Его Превосходительству г-ну Вартану Осканяну.

Г-н Осканян (Армения) (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, прежде всего я хотел бы поздравить Вас с избранием на этот пост. Я знаю, что нам будет приятно сотрудничать с Вами, судя по нашему прошлому опыту. Я хотел бы также выразить признательность предыдущему Председателю за руководство работой предыдущей сессии.

Когда в 2000 году проводился Саммит тысячелетия — в другом Нью-Йорке, в другую эпоху и до того, как ужасные события заняли важнейшее место в нашей повестке дня, — недостаточные темпы экономического развития в мире являлись главным вызовом и основной проблемой в области безопасности. Именно поэтому были разработаны цели в области развития, сформулированные в Декларации тысячелетия (ЦРДТ). Потребовались приверженность и твердая воля со стороны почти 200 мировых лидеров, чтобы определить простые, четкие, конкретные цели, которые, по моему мнению, можно наилучшим образом выразить с помощью крылатого выражения Амарты Сена: «Развитие — это свобода». Как представляется, пять лет спустя эти цели не утратили своей актуальности и безотлагательного характера. Утверждения о том, что было бы достаточно поставить менее грандиозные цели, являются неискренними, опасными и несправедливыми.

Если сегодня наше внимание сосредоточено на проблеме международной безопасности и если мы все четко осознаем, что путь к обеспечению безо-